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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Vignette automobile
Question écrite n° 46147

Texte de la question

Le code general des impots, dans son annexe IV, article 155, prevoit un certain nombre de cas d'exoneration de
la taxe differentielle sur les vehicules a moteur, exoneration resultant soit de la qualite personnelle de l'usager,
soit de la nature du vehicule. Mme Therese Aillaud interroge M. le ministre de l'economie et des finances sur les
raisons qui ont conduit a ecarter du benefice de la vignette gratuite les responsables d'auto-ecole, proprietaires
de leurs vehicules et ne les utilisant qu'a titre purement professionnel. Elle lui demande s'il envisage d'etendre la
mesure de gratuite a cette categorie professionnelle.

Texte de la réponse

La taxe differentielle est un impot indirect portant sur les vehicules a moteur en tant que tels ; par suite, elle est
due sans qu'il y ait lieu, en principe, de prendre en consideration des elements tenant a la personne du
redevable, aux caracteristiques du vehicule ou a sa destination. Les cas d'exoneration de taxe differentielle
motives par l'utilisation d'un vehicule a des fins professionnelles sont limitativement enumeres aux articles 317
decies de l'annexe II au code general des impots et 155 M de l'annexe IV au meme code. Malgre tout l'interet
que presentent les activites des entreprises d'auto-ecole, il ne peut etre envisage d'instituer une exoneration
specifique en faveur des vehicules utilises par ces professionnels. En effet, une telle mesure entrainerait
inevitablement de nombreuses demandes reconventionnelles, auxquelles il serait tres difficiles de s'opposer, de
la part de proprietaires de vehicules servant a l'exercice d'une profession mais egalement de categories de
redevables egalement dignes d'interet (associations humanitaires ou caritatives, personnes agees, familles
nombreuses, chomeurs...). Il en resulterait des pertes de recettes importantes pour les departements au profit
desquels la taxe differentielle est percue depuis 1984.
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